



中办印发《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》

据新华社北京1月6日电 近日,中共中央办公厅印发了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》(以下简称《规则》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2017年1月,中央纪委制定了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,主动强化自我约束,为规范监督执纪权力,打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍发挥了重要作用。党的十九大对坚定不移全面从严治党作出战略部署,党的纪律检查体制改革和国家监察体制改革持续深化,对纪检监察机关依规依纪依法履行尽责

提出了新的更高的要求。党中央对纪检监察工作高度重视,决定根据新形势新任务对规则进行完善,并上升为中央党内法规。

通知指出,《规则》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,坚持和加强党对纪律检查工作的领导,把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为重大政治责任,总结党的十八大以来纪检监察体制改革理论、实践、制度创新成果,强化内控机制,细化监督职责,着力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的

纪检监察干部队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

通知强调,打铁必须自身硬。各級纪委监委(纪检监察组)要以党的政治建设为统领,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推進反腐败斗争,抓好《规则》的学习宣传和贯彻落实。

通知要求,各級党委(党组)和纪委监委(纪检监察组)要切实加强领导,抓好纪检监察干部队伍建设,加强对《规则》学习宣传、贯彻落实情况的监督检查。

把握需求点 找准切入点 抓住突破点

新疆着力构建服务型工会

本报讯(记者吴铎思)“坚持以职工为中心的工作导向,在精准识别、精准施策上想办法、出实招,攻坚克难、强化担当,用心、用情做好困难职工解困脱困工作。”日前,新疆维吾尔自治区工会城市困难职工解困脱困工作推进会在阿克苏召开,提出围绕总目标整合资源,实现困难职工帮扶多元化,确保到2020年全疆困难职工与全国人民同步迈入小康社会。

“用改革开放精神推动新时期工运事业发展,打造凝心、暖心、贴心、尽心的服务型工会。”新疆维吾尔自治区总工会相关负责人告诉记者,新疆各级工会本着“好事办实、难事办好”的工作原则,带着感情、带着责任、带着

担当,把握需求点、找准切入点、抓住突破点,通过落实服务责任、强化服务功能、创新服务方式,真正把服务职工落到实处。

自治区总工会着力改进工作方法,创新活动方式,制定《自治区总工会领导干部下基层服务职工群众实施方案》,通过下基层调研、宣讲、联系企业解决问题等,不断提高机关干部联系引导能力、维权服务能力、调查研究能力、沟通协调能力。各级工会干部利用下基层的机会,实地调研,入户走访,把职工群众需求的“脉”,摸准职工的“结”,帮助解决生产生活难题。

同时,新建工会着力加强基层工会建设,让职工感受“家”的温暖。按照“巩固、发展、提高”的要求,以新兴组织和农民工为重点,加快新领域工会组建和会员发展工作,创新工会组建形式和入会方式,最大限度地把职工组织到工会中来。大力加强乡镇(街道)、开发区(工业园区)工会规范化建设,坚持建会、建制、建家“三位一体”,不断激发基层工会组织的活力。

新疆工会还通过建立健全“会员评家”活动报告制度、记录制度、检查制度和激励约束制度,把职工群众的满意度作为评价职工之家建设工作的重要标尺,把工会组织作用是否发挥、基层工会干部工作优劣评判权交给会员群众。目前,会员评家覆盖面占已建工会组织的80%以上,会员对工会工作、基层工会主席的满意率达到90%以上。

紧扣民生所需、职工所求,既要做好特殊职工群体的关爱工作,也要做好广大职工的普惠服务。新疆工会通过开展技能竞赛、深化劳模和工匠人才创新工作室创建工作、深化群众性技术创新活动等,切实提高职工就业创业本领。据统计,新疆各级工会在就业创业服务月活动期间,提供免费就业创业服务6.7万人,就业技能培训3.4万人,职业介绍1.4万人,创业扶持3112人。

此外,在2018年送温暖活动中,新疆工会共筹集送温暖资金3304.6万元,走访慰问企业1581家,其中困难企业449家,慰问一线职工6.1万人,慰问困难职工2.2万户,困难农民工2284户,困难劳模1048户。

水乡古镇 腊月“年味浓”

1月6日,游客乘坐传统乌篷船游览安昌古镇。

进入农历腊月,浙江省绍兴市安昌古镇以其醇厚的水乡民俗味道,吸引各地游客前来观赏,领略水乡古镇风采和浓浓的传统年味。

安昌古镇是浙江省历史文化名镇,有着一千多年历史,保存了古吴越地区沿袭千百年的民俗风情。

新华社记者 徐昱 摄



北京市总工会2019年送温暖活动推出“五送”

提高全年节日、春节联欢、会员生日慰问标准

本报讯(记者郭强)记者近日从北京市总工会获悉,今年“两节”期间,北京市总工会推出送温情、送政策、送文化、送服务、送爱心等“五送”举措开展送温暖活动。同时,出台政策提高2019年全年节日、春节联欢、会员生日等三项慰问活动经费标准,会员过生日购买慰问品(或实物券),适当提高在档低保、低收入类别困难职工家庭“温暖金”数额。

据介绍,北京市总工会下发《关于在2019年元旦春节期间开展送温暖活动的通知》《关于2019年度基层工会开展慰问活动有关经费事项的通知》,推出送温情、送政策、送文化、送服务、送爱心等“五送”举措。

送温情,广泛开展走访慰问活动。全市各级工会干部深入基层、企业和职工家庭,走访慰问劳动模范、困难职工、节日坚守岗位的一线职工和农民工,深入了解职工工作、生活状况,帮助他们解决实际困难和问题。积极筹措资金,适当提高在档低保、低收入类别困难职工家庭“温暖金”数额。

送政策,提高三项慰问活动标准。一是提高全年节日慰问标准。由全年支出总额一般不高于当年本级工会经费预算支出的30%提高到50%,逢年过节工会组织可发放符合中国传统节日习惯和职工群众必需的生活用

品。二是提高春节联欢慰问标准。工会组织职工开展春节联欢会、茶话会活动时,可为全体参加人员发放人均150元参与奖。三是提高会员生日慰问标准。会员过生日时,工会组织可为会员购买生日慰问品(或实物券),标准由200元提高到300元,慰问品和实物券会员实名签收。

送文化,深入开展普惠制服务。春节前夕,继续开展广受职工欢迎的文化品牌活动,如“暖在北京”新春音乐会;为全市会员发放30万张庙会票;开展“同心同书·祖国新春好”书法文化惠民——送万福、进万家公益活

动暨北京市总工会送温暖活动等系列活动和普惠服务项目。

送服务,推进暖心驿站建设和服务。

与知名企事业单位合作,在苏宁小店、北京银行网点、中石化加油站、链家门店等地建立职工暖心驿站9650个,为劳动者提供热饭、热水、充电、小憩、如厕等服务,并统一“职工之家”和“职工暖心驿站”标识,让职工随时随地能找到工会组织。

送爱心,搭建公益“暖心桥”。北京市总工会和各级工会搭建起一座“暖心桥”,呼吁广大职工群众献爱心,参与“温暖义卖·爱心送福”“公益班车”等送温暖活动项目,推动全社会营造帮扶互助的温暖氛围。

“在今年送温暖活动中,我们将通过实实在在的暖心举措,努力把对职工群众的关心、关爱、关怀做细落实,把党和政府的关怀与工会组织的温暖送到全市广大职工的心坎上,切实保障广大职工欢欢喜喜过新春。”北京市总工会有关负责人说。

吉林石化工会16项举措升级服务

为职工提供“7×24小时私人心理医生”,高标准建造职工成长平台

生的“加码升级”。

“我们启动实施了EAP项目3年规划,正全力建设服务职工心理健康的工作体系。”吉林石化公司工会常务副主席祝贺告诉记者,他们已依托吉化职工疗养院建成EAP服务中心,并在11个基层单位试点建设EAP工作室,通过购买专业性社会服务、将工会干部培养成EAP专员,为职工开展心理健康体检、情绪调节、心理咨询与讲座等活动,并开设各类心理健康服务平台。“到2020年,EAP工作室将实现对公司所有基层单位的全覆盖,让企业近4万名职工及家属全部拥有‘7×24小时私人心理医

生’。”祝贺说。

高标准建设“劳模创新工作室+技能实训基地+技能鉴定站”一体化模式的职工成长平台,是吉化工会落实工会十七大精神、加强产业工人队伍建设改革的又一生动注脚。在该公司为仪表专业职工新建的“自控先锋”劳模创新工作室暨实训基地,工作人员告诉记者,公司工会为此投入400余万元,一流的仿真设备与一流的学习环境受到职工热烈欢迎。近日该基地刚举办了一期特种作业培训,170多名参培“新人”顺利通过考试,拿到了特种作业证。

吉林石化公司工会副主席张万玉告诉

记者,公司工会还牵头各专业部室,对公司工会牵头立项、各单位组织实施的年度十大重点攻关项目进行评审与讲评,一二三等奖将分别获得50万元、40万元、30万元的奖励。

“我们对公司《帮扶工作管理办法》也重新作了修订,以进一步加大帮扶力度与帮扶精准度。”吉林石化公司工会副主席郭晓介绍,“眼下,我们正快马加鞭,从各个方面将工会十七大精神落实到具体行动中,力争以高质量的工作助推职工高质量成长、助推企业高质量发展!”

国家监委发布“最后通牒”后 4个月165名外逃人员投案自首

新华社北京1月6日电 (记者朱基钗)中央纪委国家监委网站消息,国家监委等5部门于2018年8月23日发布的敦促外逃人员投案自首的公告取得显著成效,在公告规定的投案自首期限(2018年12月31日)之前,全国共计从46个国家和地区追回外逃人员441人,其中主动投案165名。

据介绍,根据中央反腐败协调小组会议决策部署,2018年8月23日,国家监委、最高法、最高检、外交部、公安部联合发布《关于敦促职务犯罪案件境外在逃人员投案自首的公告》。

公告指出,职务犯罪案件境外在逃人员自本公告发布之日起至2018年12月31日前,向监察机关、公安机关、人民检察院、人民法院或者其所在单位、城乡基层组织等有关单位、组织自动投案,或者通过我国驻外使领馆向监察机关、公安机关、人民检察院、人民法院自动投案,如实供述自己罪行,可以依法从轻或者减轻处罚。其中,有效挽回被害单位、被害人经济损失,积极退赃,争取宽大处理。

湖北竹溪补齐“两新”组织建会短板 构建协会与工会联合会一岗双责的组织体系

新华社竹溪1月6日电 (记者邹明强 通讯员毛义文)“竹溪县全县基层工会组织已经涵盖中小非公企业和‘两新’组织法人3626个,发展非公企业和‘两新’组织职工、农民工会员1.85万人。”湖北竹溪县总工会常务副主席甘正东日前向《工人日报》记者介绍说。

中小非公企业、“两新”组织既是县域经济社会发展的重要力量,也是产业工人聚集之地。据了解,为补齐建会“短板”,竹溪县总工会坚持依托个体私营企业协会建工会联合会、依托行业协会建行业联合会,着力构建协会与工会联合会一岗双责的组织体系,拓展完善商贸流通、家电通讯、文印影像等行业联合会。

同时,中小非企业和“两新”组织工会联合会将被纳入乡镇、园区、系统工会序列,由县总工会直管。12个行业联合会工会由工会联合会直管,县总工会实地指导,提升行业联合会工作针对性。

导读

《中国工会十七大报告学习问答》(30)

工会如何坚决维护习近平总书记 党中央的核心、全党的核心地位,坚决 维护党中央权威和集中统一领导?

(全文见今日第2版)